Środa 13.05.2020r.
Klasa 5c
Temat: Mnożenie ułamków dziesiętnych .
· Odpowiedzi do zadań z ćwiczeń.
Zad.1/80
[image: ]
Zad.2/80
[image: ]
Zad.4/80
[image: ]
· Zapisz w zeszycie poniższą notatkę.
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/fd21aaaaf861d4fa234b74832d3020965eaa77ed/1665196/file/317/resources/300/300073.jpg]
· Uważnie przeczytaj przykłady ze str.162 z podręcznika.
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/fd21aaaaf861d4fa234b74832d3020965eaa77ed/1665196/file/317/resources/300/300074.jpg]
· Wykonajmy wspólnie zadanie 1, 2, 7 ze str.162-163.
Zad.1/162
Wszystkie przykłady obliczamy w pamięci. Pamiętaj, że w wyniku oddzielamy (od końca) tyle miejsc po przecinku, ile jest razem w obu liczbach. 
[image: ]
a) 0,26                                   d) 0,0024                               g) 0,60 = 0,6
b) 0,35                                   e) 0,052                                 h) 0,650 = 0,65
c) 2,08                                   f) 0,00066                              i) 0,0150= 0,015

Zad.2/163
Zapisujemy liczby w ten sposób, aby ostatnia cyfra była pod ostatnią, a nie -  przecinek pod przecinkiem.

a)  3,92     2 cyfry po przecinku              b)  0,75    2 cyfry po przecinku
 · 0,6     1 cyfra po przecinku                  · 0,8     1 cyfra po przecinku        
      2,352     3 cyfry po przecinku                0,600     3 cyfry po przecinku

c)     5,31     2 cyfry po przecinku              d)   2,043    3 cyfry po przecinku
 · 0,29     2 cyfry po przecinku                  · 18,05     2 cyfry po przecinku        
        4779                                                            10215
   + 1062                                                         16344                   
     1,5399    4 cyfry po przecinku          +   2043
                                                                      36,87615       5 cyfr po przecinku
Zad.7/163
W tym zadaniu ważna jest poprawna  kolejność działań i poprawny zapis rozwiązania zadania. Wszystkie działania należy wykonać pisemnie. Podam tylko wyniki, żebyście mogli sprawdzić swoje obliczenia.
a) 6,5 · 2,4 + 8,7 = 15,6 + 8,7 = 24,3
b) 84 – 3,2 · 0,06 = 84 – 0,192 = 83,808
c) 2,48 · (8,41 – 5,8) = 2,48 · 2,61 = 6,4728

·  Wykonaj zadanie 1, 2, 3, 6 ze str.81 z ćwiczeń. 

· Jako utrwalenie dzisiejszej lekcji obejrzyj poniższy filmik. 
                   https://www.youtube.com/watch?v=wnU2rcWx5EY

· Jeśli ktoś chce, to może zrobić na  plusa zadanie 10 ze str.82 z ćwiczeń. Rozwiązane zadanie przyślij na maila pincepolok@marketbaza.pl do jutra.

Klasa 6a
Temat: Mnożenie i dzielenie liczb wymiernych.
· Przypomnijmy sobie wiadomości z ostatniej lekcji (przykłady ze str.172-173 z podręcznika).
[image: https://multipodreczniki.apps.gwo.pl/data.php/fd21aaaaf861d4fa234b74832d3020965eaa77ed/1541462/file/377/resources/344/344487.jpg]
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· Wykonajmy  wspólnie zadanie 1, 2, 3, 4 ze str.173-174 z podręcznika.
Zad.1/173
a) – 0,6          d) 4,5           g) 0,5           j) 0,01
b) – 2            e) -              h) – 1,6       k) – 8
c) 2,6             f) – 2            i) – 3           l)  

Rozwiążmy wspólnie poniższe  przykłady. Zapisz je do zeszytu.
a) (-5) · (-3) = 15
b) (-5) · (-3) · (-2) = - 30 
c) (-5) · (-3) · (-2) · (-10) = 300
d) (-5) · (-3) · (-2) · (-10) · (-4) = - 1200
               Zapamiętaj!
               Iloczyn parzystej liczby czynników ujemnych jest dodatni. (przykład a i c)
               Iloczyn nieparzystej liczby czynników ujemnych jest ujemny. (przykład b i d)
Zad.2/173
a) Liczbą dodatnią
b) Liczbą dodatnią
c) Liczbą ujemną
Zad.3/174
W tym zadaniu wykonujemy działania tak samo jak na ułamkach, pamiętając tylko o odpowiednim znaku w wyniku. 
a) (-100) ·  = -32  
c) ( -2  ) · ( -3  ) = ( -  ) · ( -  ) = 9  
d) ( - 9,45) · 0,28 = - 2,646
g) ( -2,1) · ( -4  ) = ( -  ) · ( -  ) = 9
i)  ˸ ( -  ) =  · ( -  ) = -  = -1  
k) ( -2  ) ˸ 1,2 = ( -  ) ˸  = ( -  ) ·  = -  = - 2 
n) ( -2,75) ˸ (- 2,2) = ( - 27,5) ˸ ( - 22) = - 1,25

Zad.4/174
Odp. Liczby ujemne to „a” oraz „e”. 

· Wykonaj zadanie 1, 2, 3, 4 ze str.84 z ćwiczeń.

· SPRAWDZIAN
             Za tydzień w środę będzie sprawdzian z liczb dodatnich i liczb ujemnych. 


Klasa 6b
  Temat: Mnożenie i dzielenie liczb wymiernych.
· Przypomnijmy sobie wiadomości z ostatniej lekcji (przykłady ze str.172-173 z podręcznika).
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· Wykonajmy  wspólnie zadanie 1, 2, 3, 4 ze str.173-174 z podręcznika.
Zad.1/173
a) – 0,6          d) 4,5           g) 0,5           j) 0,01
b) – 2            e) -              h) – 1,6       k) – 8
c) 2,6             f) – 2            i) – 3           l)  

Rozwiążmy wspólnie poniższe  przykłady. Zapisz je do zeszytu.
e) (-5) · (-3) = 15
f) (-5) · (-3) · (-2) = - 30 
g) (-5) · (-3) · (-2) · (-10) = 300
h) (-5) · (-3) · (-2) · (-10) · (-4) = - 1200
               Zapamiętaj!
               Iloczyn parzystej liczby czynników ujemnych jest dodatni. (przykład a i c)
               Iloczyn nieparzystej liczby czynników ujemnych jest ujemny. (przykład b i d)
Zad.2/173
d) Liczbą dodatnią
e) Liczbą dodatnią
f) Liczbą ujemną
Zad.3/174
W tym zadaniu wykonujemy działania tak samo jak na ułamkach, pamiętając tylko o odpowiednim znaku w wyniku. 
a) (-100) ·  = -32  
c) ( -2  ) · ( -3  ) = ( -  ) · ( -  ) = 9  
d) ( - 9,45) · 0,28 = - 2,646
g) ( -2,1) · ( -4  ) = ( -  ) · ( -  ) = 9
i)  ˸ ( -  ) =  · ( -  ) = -  = -1  
k) ( -2  ) ˸ 1,2 = ( -  ) ˸  = ( -  ) ·  = -  = - 2 
n) ( -2,75) ˸ (- 2,2) = ( - 27,5) ˸ ( - 22) = - 1,25

Zad.4/174
Odp. Liczby ujemne to „a” oraz „e”. 

· Wykonaj zadanie 1, 2, 3, 4 ze str.84 z ćwiczeń.

· SPRAWDZIAN
             Za tydzień w środę będzie sprawdzian z liczb dodatnich i liczb ujemnych. 

                                                                                                                    POWODZENIA!
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Mnozac dwa utamki dziesietne, wykonujemy dziatania tak jak na liczbach
naturalnych, a w otrzymanym wyniku oddzielamy przecinkiem (od prawej
strony) tyle cyfr, ile tgcznie cyfr po przecinku byto w obu czynnikach.
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a) 1,3:0,2 d) 0,03 - 0,08 g) 1,5-04
b) 0,7 - 0,5 e) 1,3-0,04 h) 3,25-0,2
c) 10,4-0,2 f) 0,11 - 0,006 i) 0,75-0,02
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Przyktady ponizej pokazuja, jak mnozymy liczby dodatnie i ujemne.

przyktady
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Znak wyniku dzielenia dwoch liczb zalezy od znakéw dzielnej i dzielnika.
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